



占地 6900 亩 投资 30 亿元

东新区引黄调蓄工程已挖土 79 万立方米

□记者 张劲松 文/图

本报讯 4月21日上午,记者在东新区引黄调蓄工程施工现场了解到,截至目前,该项目已开挖土方79万立方米,迁坟682座,伐树21578棵。

当日上午9时许,记者在施工现场看到,大型挖掘机铁臂挥舞,一辆辆翻斗车把挖出的土拉到湖岸边。推土机轰鸣着在平整场地,洒水车不停地奔跑降尘,整个施工现场60余台机械来往穿梭,紧张有序,颇为壮观。在机器的轰鸣声中,湖的雏形正在形成,面积逐渐扩大,北岸湖堤也在慢慢“长”高。

据引黄调蓄工程项目部相关负责人介绍,引黄调蓄工程位于东新区搬口办事处和许湾乡交界处,是周口中心城区十大民生工程之一,集“灌溉调蓄、区域排涝、水质保护、亲水生态”于一体,是周口融合“水安全、水环境、水文化、水经济”的综合性基础设施。该工程北临文昌大道,西临郸城路,南依沙颍河,东临大广高速,总占地面积6900亩,正常蓄水位46米,总库容570.74万立方米,死水位43米,死库容48.57万立方米。

该负责人介绍,项目引水路线由沙颍河引水经颍贾渠、贾鲁河、贾东干渠,通过洼冲沟注入引黄调蓄工程,路线全长13千米。项目新建引、退水建筑物4座,分别是贾东干渠洼冲沟交叉口东侧节制闸、洼冲沟液压升降坝、调蓄工程进水闸和最东端(洼冲沟桩号39+100)的退水闸。

引黄调蓄工程主要功能是农业灌溉调蓄,兼顾城市景观,也可作为我市应急备用水源地,以应对突发状况下市区用水保障问题,提高供水体系的安全可靠性。同时,引黄调蓄工程也将为周口市城市建设提供跨越发展机会,提升城市品位,构筑起最适宜人居的黄金岸线。

项目负责人介绍,大水域空间是

东新区最为宝贵的空间资源,引黄调蓄工程以实现人、水和谐与经济社会可持续发展为目标,以水资源高效配置与滨水生态环境建设为核心,水量、水质、水生态并重,河道治理、环境改善统筹兼顾,有利于引黄退水资源的再生利用,有利于“节水型社会”建设与“生态城市”的融合,也将为东新区发展建

设提供有力保障。工程设计以“羲湖明珠、璀璨新城”为核心,规划形成“一湖三轴五组团、双环四廊八景致”的总体结构;环湖周边区域基于公共、复合、弹性的开发理念,规划“文化休闲、娱乐旅游、商贸创智、公共服务、品质生活”五大核心功能。工程估算总投资30亿元,计划3年完成。(02)



施工现场一派繁忙

(十) 加强对跨区域和宗教活动场所外宗教活动的管理

《宗教事务条例》规定:跨省、自治区、直辖市举行超过宗教活动场所容纳规模的大型宗教活动,或者在宗教活动场所外举行大型宗教活动,应当由主办的宗教团体、寺观教堂在拟举行日的30日前,向大型宗教活动举办地的设区的市级人民政府宗教事务部门提出申请。设区的市级人民政府宗教事务部门应当自受理之日起15日内,在征求本级人民政府公安机关意见后,作出批准或者不予批准的决定。作出批准决定的,由批准机关向省级人民政府宗教事务部门备案。大型宗教活动应当按照批准通知书载明的要求依宗教仪轨进行,不得违反《宗教事务条例》有关规定。主办的宗教团体、寺观教堂应当采取有效措施防止意外事故发生,保证大型宗教活动安全、有序进行。大型宗教活动举

宗教政策法规(四)

办地的乡级人民政府和县级以上地方人民政府有关部门应当依据各自职责实施必要的管理和指导。

(十一) 正确区分邪教与宗教

区分邪教与宗教要做到:一是看历史。宗教有着悠久的历史,邪教则都是短期内冒出来的极端功利化的社会组织,往往会对社会进步产生极为严重的破坏作用。二是看对国家和人民的态度。宗教有爱国利民的传统,号召信教群众热爱国家,拥护政府,提倡平等博爱、济世助人、同情弱者等。邪教则对抗政府、危害社会、蒙骗坑害群众、教唆人们消极厌世、不事生产,具有明显的政治目的。三是看与信徒之间的关系。宗教对信徒参加活动的时间和次数等均没有严格的

要求,信与不信比较自由。邪教则对教徒实施精神控制,教主与教徒之间绝对是服从与被服从、控制与被控制的关系,以这种关系维系邪教存在的组织基础和精神纽带,带有明显的强制性。四是看崇拜的对象。宗教崇拜的是远离信徒的精神存在、是一种精神领域内的最高信仰。邪教则崇拜一个活着的、具有强烈功利目的和政治目的教主。五是看组织形式和活动方式。宗教有组织但其活动是公开的,是接受政府依法管理的,集体宗教活动一般在依法登记的宗教活动场所内进行。邪教则是秘密结社组织,活动隐蔽诡秘,行为偏激怪癖。

(十二) 共产党员不得信教

中国共产党实行宗教信仰自由政

策,尊重和保护宗教自由,与宗教信仰者团结合作、互相尊重,并不意味着共产党员可以信教。我们党关于党员不能信仰宗教的原则立场是一贯的,从未有过丝毫动摇。这一原则是党的马克思主义辩证唯物主义世界观决定的。党的各级组织和广大党员应保持清醒认识,任何情况下都必须毫不动摇坚持这一原则。共产党员要做坚定的马克思主义无神论者,严守党章规定,坚定理想信念,牢记党的宗旨,绝不能在宗教中寻找自己的价值和信念。对已经信教的党员要加强思想教育,帮助他们摆脱唯心主义宗教观念的束缚;对经党组织帮助教育后仍然没有转变的,要按照党内有关规定予以处置。在信教群众占大多数的一些少数民族中,允许党员干部在不违背原则立场情况下,尊重和随顺一些带有宗教色彩和宗教传统但已成为风俗习惯的活动,这要与党员信教区别开来。(未完待续)